
๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราช 
ครั้งแรก 

วันศุกร�ท่ี ๗ พฤษภาคม  พ.ศ. 256๔  เวลา 10.00 น. 
ณ  ห*องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ช้ัน 5) 

 
--------------------------------------------------------------- 

ผู*มาประชุม 

 สมาชิกสภาเทศบาล 
1. นายกฤษดา  เสมอภพ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๒ 
2. นายกะแมน  หมิแหม   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 3 
3. นายขัตติยะ  อารีพร#อม  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๑ 
4. นายจิณณ'ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 3 
5. นายจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค'  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 3 
6. นายชยากร  ขําคม   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 
7. นายทัตพงศ'  โภชนา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 3  
8. นายธวัช  ศรีสมานุวัตร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 
9. นายปริญญา  ไชยแก#ว  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 
10. นายปรีชา  พฤกษไพบูลย'  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 3 
11. นายภาคภูมิ  แสงแก#ว  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 4 
12. นายยะโกบ  พิทักษ'   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 4 
13. ร#อยตรี โยธิน  กัลยา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 3 
14. นายวิชาญ  ชุติธรพงษ'  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  
15. ร#อยโท วิโรจน'  วรรณกุล  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 4 
16. นายวีรภัทร  ศิริพันธ'   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 4  
17. นายสมชาย  โชติช;วง   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 4  
18. นายสมชาย  สังข'วิเชียร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 
19. นายสมชาย  สุนทร   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 
20. นางสมฤดี  สุขบําเพิง   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 
21. นายสุเมธ  รัตนนาคินทร'  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 
22. นายสุรักษ'  รัตนะพันธ'  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 
23. นางอนุสรณ'  เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 4 
24. นายอุดมศักด์ิ  ศรีตุลาการ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 

 
 

ผู*ลาประชุม 
- ไม;มี 
 

 
ผู*ขาดประชุม 

- ไม;มี 
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ผู*เข*าร4วมประชุม 
1. นายไกรศร   วิศิษฎ'วงศ'  ผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช 
2. นายปราโมทย'  ศรีวิสุทธิ์  ท#องถ่ินจังหวัดนครศรีธรรมราช 
3. นายวุฒิศักด์ิ  มิตรเอียด  ผอ.กลุ;มงานกฎหมายระเบียบและเรื่องร#องทุกข' 
4. นางสาวนิตยา  มาแทน  เจ#าพนักงานส;งเสริมการปกครองท#องถ่ิน 
5. นายวิมล  หนูแก#ว   ผู#ช;วยประชาสัมพันธ'จังหวัดนครศรีธรรมราช 

  

 ผู*บริหารเทศบาล  
  ๑. นายกณพ  เกตุชาติ   นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 

          หัวหน*าส4วนราชการและเจ*าหน*าท่ีผู*ท่ีเก่ียวข*อง 
1. นายชาคร  ไอยศูรย'   ปลัดเทศบาล 
2. นายวิชัยศักด์ิ  ไสยเกตุ  รองปลัดเทศบาล 
3. นายสิทธิศักด์ิ  ศักด์ิศรี  รองปลัดเทศบาล 
4. นางวาสนา  รัจรัญ   รองปลัดเทศบาล 
5. นางบังอร  บุตรมะรัถยา  ผู#อํานวยการสํานักการคลัง 
6. นายดิเรกฤทธิ์  ทวะกาญจน'  ผู#อํานวยการสํานักการช;าง 
7. นายศักดา  โปจุ#ย   หัวหน#าสํานักปลัดเทศบาล 
8. นายมนต'ชัย  บุตรมะรัถยา  ผู#อํานวยการสํานักการประปา 
9. นางสุรีวรรณ  สาสนานนท'  ผู#อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 
10. นางอรนงค'  ชูลําภู   ผู#อํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
11. นายคํามูล  นาสมปอง  ผู#อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล#อม 
12. นายสมหมาย  สมศักด์ิ  ผู#จัดการสถานธนานุบาล  
13. นายยงยุทธ  เหล;าเจริญเกียรติ  หัวหน#าฝCายปDองกันฯ 
14. นายสมคิด  รักสนิท   หัวหน#าฝCายอํานวยการ 
15. นางเกศแก#ว  ศิริวัฒน'   หัวหน#าฝCายส;งเสริมการท;องเท่ียว 
16. นายเศรษฐกุสุมภ'ชัย  คงจันทร'  หัวหน#าฝCายรักษาความสงบ 
17. นางสาวรตนพร  ทองขาว  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
18. นางสาวศิริแฟDน  แทนโป  เจ#าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
19. นางสาวศิริรัตน'  ทองเกียรติ  เจ#าพนักงานทะเบียนปฏิบัติงาน 
20. นายนิรภัฎ  วัฒนปรานีกุล  ผบ.หมู; สวพ.4 
21. นายณรงค'  ธีระกุล   ผู#สื่อข;าว 
22. นางสาวกาญจนา   ประดู;  ผู#สื่อข;าว 
23. นายชินวัตร  ลิ้นทอง   เทศกิจ 
24. นายธนกร  เยี่ยงกุลเชา  เทศกิจ 
25. นายอุดร  ชลสงคราว   เทศกิจ 
26. นายวีระ  ยอดโรจน'   เทศกิจ 
27. นายกิตติศักด์ิ  รักษ'จุล  เทศกิจ 
28. นายนรากร  เล็กน#อย   เทศกิจ 
29. นายธีระวัฒน'  สมจิต   เทศกิจ 
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30.นายธีรวัฒน'  วิลาศลัค  เทศกิจ 
31.นายสุวิจักษณ'  สุทธิช;วย  เทศกิจ 
32.นายสุพจน'  สังขโชติ  เทศกิจ 
33.นายสุรเชษฐ'  อรัญญเวศ  เทศกิจ 
34.นายวีรยุทธ  บุญช;วย  เทศกิจ 
35.นางมาริษา  วงศ'สวัสด์ิ  นักสื่อสารมวลชน 
36.นายกิตติศักด์ิ  ไกรแก#ว  ช;างภาพ 
37.นางนุชรี  แรกรุ;น   ผู#สื่อข;าว 
38.นางสาวพัชรประภา  แรกรุ;น ผู#สื่อข;าว 
39.นางสมฤดี  รักหวาน  CSTV 
40.นายมติ  รักหวาน   CSTV 
41.นายเมาลิด  จิตติประไพย  นครโพสท' 
42.นายสุเชษฐ'  แรกรุ;น  TV 9 , ข;าวสด 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๔ 
 

เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
 
นายชาคร   ไอยศูรย�  กราบเรียน ท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช     
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว ท;านไกรศร วิศิษฎ'วงศ' วันนี้ เปRนการประชุมสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราช ครั้งแรก กระผม ขอเรียนเชิญท;านผู#ว;าราชการ
 จังหวัดนครศรีธรรมราช ได#กรุณาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย
 และเชิญเข#าประจําท่ีนั่งประธาน ขอเรียนเชิญครับ  
 
นายชาคร   ไอยศูรย�    กระผม ขออนุญาตท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช 
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว  ประธานในพิธีและผู#เข#าร;วมประชุมทุกท;าน ได#อ;านประกาศจังหวัด 

นครศรีธรรมราช เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ครั้งแรก รายละเอียดดังต;อไปนี้ 
 

ประกาศจังหวัดนครศรีธรรมราช 
เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั้งแรก 

--------------------------- 

  ตามท่ีคณะกรรมการการเลือกต้ังได#ออกประกาศ เรื่อง กําหนดให#มีการเลือกต้ังสมาชิกสภา
เทศบาลและนายกเทศมนตรี ลงวันท่ี 1 กุมภาพันธ' 2564 และต;อมาผู#อํานวยการการเลือกต้ังประจําเทศบาล
นครนครศรีธรรมราช ได#ประกาศให#มีการเลือกต้ังนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช และสมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในวันท่ี 28 มีนาคม 2564 นั้น 

บัดนี้ คณะกรรมการการเลือกต้ังได#มีประกาศ เรื่อง ผลการเลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ลงวันท่ี 27 เมษายน 2564 โดยได#ประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
จํานวน 24 คน ครบตามจํานวนท่ีพึงมีแล#ว  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 24 แห;งพระราชบัญญัติเทศบาล  
พ.ศ. 2496 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 และข#อ 6 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด#วย
ข#อบังคับการประชุมสภาท#องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 จึงประกาศเรียกประชุม
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั้งแรก ในวันท่ี 7 พฤษภาคม 2564 เวลา 10.00  น. ณ ห#องประชุม
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

   ประกาศ ณ วันท่ี 3 พฤษภาคม พ.ศ. 2564 
 

      ลงชื่อ         สมพงษ'  มากมณี    
                  (นายสมพงษ'  มากมณี) 
                                                 รองผู#ว;าราชการจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน 
          ผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช 
 

 และในโอกาสนี้ ขอเรียนเชิญท;านผู#ว;าราชการจังหวัด
นครศรีธรรมราช ประธานในพิธีกล;าวเปXดการประชุมสภาเทศบาล
นครนครศรีธรรมราช ครั้งแรก ขอกราบเรียนเชิญครับ 

/นายไกรศร...    



๕ 
 

นายไกรศร   วิศิษฎ�วงศ�   เรี ยน ท; านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช          
ผู*ว4าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ท;านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช และผู#เข#าร;วมประชุม
  ทุกท;าน  
   กระผมรู# สึ กยินดีและเปRนเกียรติอย; างยิ่ ง ท่ี ได#มาเปXด        
  การประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั้งแรก ในวันนี้  

 ตามท่ีได#มีการเลือกต้ังนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช
และสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เม่ือวันท่ี 28 มีนาคม 
2564 และคณะกรรมการการเลือกต้ังได#ประกาศผลการเลือกต้ัง
ครบตามจํานวนท่ีพึงมีแล#ว เม่ือวันท่ี 27 เมษายน 2564 กระผม
ขอถือโอกาสนี้แสดงความยินดีกับท;านสมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชทุกท;าน ท่ีได#รับความไว#วางใจจากประชาชนในแต;ละเขต
เลือกต้ัง ให#เข#ามาปฏิบัติหน#าท่ีอันทรงเกียรติ ในฐานะฝCายนิติ
บัญญัติของเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพ่ือทําหน#าท่ีเปRนตัวแทน
ของปวงชน ในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ซ่ึงต#องปฏิบัติ
หน#าท่ีตามความเห็นของตนโดยบริสุทธิ์ใจ ไม;อยู;ในความผูกมัด
แห;งอาณัติมอบหมายใด ๆ ท้ังนี้ ในการปฏิบัติหน#าท่ีขอให#ท;าน   
ต้ั ง ม่ันอยู; ใ นความ ซ่ือสั ตย'  สุ จ ริ ต  และยึ ดหลั กกฎหมาย           
เพ่ือผลประโยชน'สุขของประชาชนเปRนสําคัญ ดังคําปฏิญาณตน  
ท่ีได#ให#ไว#ต;อสภาอันทรงเกียรติแห;งนี้ 
 บัดนี้ ได#เวลาอันเปRนมงคลแล#ว กระผมขอเปXดการประชุม
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั้งแรก เพ่ือให#สภาเทศบาล
นครนครศรีธรรมราชได#ดําเนินกิจการอันจําเปRนตามบทบัญญัติ
แห; งกฎหมายตามลํ าดับ ขอให#การประชุมในวันนี้ เปRนไปด#วย          
ความเรียบร#อย และขออํานวยพรให#ทุกท;านจงประสบแต;ความสุข  
ความเจริญสืบไป ขอบคุณครับ 
 

นายชาคร   ไอยศูรย�    ขอขอบพระคุณ ท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช  
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว ท;านไกรศร วิศิษฎ'วงศ' เปRนอย;างสูงท่ีได#กรุณาให#เกียรติมาเปRน

ประธานเปXดการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  ครั้งแรก 
ในวันนี้ สืบเนื่องมาจากสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชชุดนี้                
เพ่ิงได#รับการเลือกต้ังเข#ามาทําหน#าท่ี จึงยังไม;มีประธานสภา
เทศบาล ดังนั้น ลําดับต;อไป เพ่ือให#การดําเนินการปฏิบัติเปRนไป
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด#วยข#อบังคับการประชุมสภา
ท#องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554  

ข#อ 7 กําหนดว;า “ภายหลังประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิก
สภาท#องถ่ินครบตามจํานวนแล#ว ผู#ว;าราชการจังหวัดต#อง
กําหนดให#สมาชิกสภาท#องถ่ินได#มาประชุมสภาท#องถ่ิน ครั้งแรกภายใน
ระยะเวลาท่ีกฎหมายว;าด#วยองค'กรปกครองส;วนท#องถ่ินนั้นกําหนด 

 
/ซ่ึงในการ… 



๖ 
 

ซ่ึงในการประชุมสภาท#องถ่ิน เม่ือผู#ว;าราชการจังหวัดเปXดประชุมสภา
ท#องถ่ินแล#ว ให#ปลัดองค'กรปกครองส;วนท#องถ่ินเปRนเลขานุการ
สภาท#องถ่ินชั่วคราว โดยให#เชิญสมาชิกสภาท#องถ่ินผู#มีอายุมาก
ท่ีสุดซ่ึงอยู;ในท่ีประชุมสภาท#องถ่ินคราวนั้นเปRนประธานสภา
ท#องถ่ินชั่วคราว  หากสมาชิกสภาท#องถ่ินผู#มีอายุมากท่ีสุดไม;รับเปRน
ประธานสภาท#องถ่ินชั่วคราว ให#เชิญสมาชิกสภาท#องถ่ินผู#มีอายุ
มากท่ีสุดรองลงมาตาม ลําดับซ่ึงอยู;ในท่ีประชุมสภาท#องถ่ินคราวนั้น
เปRนประธานสภาท#องถ่ินชั่วคราว เพ่ือทําหน#าท่ีเปRนประธานท่ี
ประชุมนําสมาชิกสภาท#องถ่ินปฏิญาณตนตามท่ีกฎหมายว;าด#วย
องค'กรปกครองส;วนท#อง ถ่ินกําหนดและดําเนินการเลือก
ประธานสภาท#องถ่ิน”  

จากการตรวจสอบประวัติของท;านสมาชิกสภาเทศบาล
นครนครศรีธรรมราชท้ัง 24 ท;าน ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนคร    
นครศรีธรรมราชผู#มีอายุมากท่ีสุด คือ นายจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค' 
เกิดวันท่ี 8 ธันวาคม 2496 อายุ 67 ปa จึงขอเรียนเชิญนายจิรศักด์ิ                     
สมุทรอัษฎงค' สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ัง            
ท่ี 3 ซ่ึงเปRนผู#มีอายุมากท่ีสุด เปRนประธานสภาเทศบาลชั่วคราว               
ขอเรียนเชิญครับ 

 
นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฏงค�  เรียน ท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ท;านไกรศร 
ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว วิศิษฎ'วงศ' ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท;าน 

กระผม ในฐานะสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ซ่ึงเปRน   
ผู#มีอายุมากท่ีสุดขอปฏิบัติหน#าท่ีประธานสภาเทศบาลชั่วคราว 
และขอดําเนินการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช          
ตามระเบียบวาระการประชุมต;อไปครับ ระเบียบวาระท่ี  1            
เรื่องประธานสภาเทศบาลชั่วคราว กล;าวนําสมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช กล;าวคําปฏิญาณตน  

 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว กล4าวนําสมาชิกสภา

เทศบาลนครนครศรีธรรมราช กล4าวคําปฏิญาณตน 

นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค�  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวได#ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว  ข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการปฏิญาณตนของสมาชิกสภา

ท#องถ่ินให#ท่ีประชุมได#รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
นายชาคร   ไอยศูรย�  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราว และท;านสมาชิก 
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว สภา เทศบาลนครนครศรี ธรรมราชผู# ทรง เ กี ยร ติ ทุ กท; าน                   

ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) 
พ.ศ. 2562 

 
 /มาตรา ๑๗… 



๗ 
 

  มาตรา ๑๗ กําหนดว;า “ก;อนเข#ารับหน#าท่ี สมาชิกสภา
เทศบาลต#องปฏิญาณตนในท่ีประชุมสภาเทศบาลว;าจะรักษาไว# 
และปฏิบัติตามซ่ึงรัฐธรรมนูญแห;งราชอาณาจักรไทย ท้ังจะ
ซ่ือสัตย'สุจริตและปฏิบัติหน#าท่ีเพ่ือประโยชน'ของท#องถ่ิน” 
 จึงนําเรียนเสนอให#ท่ีประชุมรับทราบครับ 
 

นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค�  ตามท่ีท;านเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได#ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว  ข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการปฏิญาณตนของสมาชิกสภา

ท#องถ่ินให#ท่ีประชุมได#รับทราบไปแล#วนั้น ลําดับต;อไปกระผม              
ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท;านยืนข้ึน
และกล;าวปฏิญาณตนตามกระผม ดังต;อไปนี้  
 “ข*าพเจ*า(…ช่ือผู*ปฏิญาณ...)ขอปฏิญาณตนว4า จะรักษาไว*
และปฏิบัติตามซ่ึงรัฐธรรมนูญแห4งราชอาณาจักรไทย ท้ังจะ
ซ่ือสัตย�สุจริตและปฏิบัติหน*าท่ี เพ่ือประโยชน�ของท*องถ่ิน” 

  เชิญท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท;าน
 นั่ ง ล งครั บ  ต; อ ไปขอ เชิ ญท; านสมาชิ กสภา เทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราช ทุกท;าน ได#แนะนําตัวเองต;อท่ีประชุมสภาเทศบาล
 นครนครศรีธรรมราชแห;งนี้ เพ่ือให#ท;านผู#ว;าราชการจังหวัด หัวหน#า
 ส;วนราชการและผู#ทรงเกียรติทุกท;านซ่ึงอยู; ณ ท่ีประชุมแห;งนี้    
 ได#รู#จัก โดยเรียงลําดับตัวอักษรเริ่มจากด#านขวามือของกระผม      
 นะครับ ขอเชิญครับ 
 
นายกฤษดา  เสมอภพ  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายกฤษดา  เสมอภพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 2 ขอบคุณครับ 
 
นายกะแมน  หมิแหม  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายกะแมน  หมิแหม สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 3 ขอบคุณครับ 
 
นายขัตติยะ  อารีพร*อม  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายขัตติยะ  อารีพร#อม สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 1 ขอบคุณครับ 
 
นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายจิณณ'ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 3 ขอบคุณครับ 
 
 

/นายชยากร…   



๘ 
 

นายชยากร  ขําคม  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายชยากร  ขําคม สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 2 ขอบคุณครับ 
 
นายทัตพงศ�  โภชนา  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายทัตพงศ'  โภชนา สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 3 ขอบคุณครับ 
 
นายธวัช  ศรีสมานุวัตร  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายธวัช  ศรีสมานุวัตร สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 2 ขอบคุณครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก*ว  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นายปริญญา  ไชยแก#ว สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 2 ขอบคุณครับ 
 
นายปรีชา  พฤกษไพบูลย�  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายปรีชา  พฤกษไพบูลย' สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 3 ขอบคุณครับ 
 
นายภาคภูมิ  แสงแก*ว  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นายภาคภูมิ  แสงแก#ว สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 4 ขอบคุณครับ 
 
นายยะโกบ  พิทักษ�  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายยะโกบ พิทักษ' สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 4 ขอบคุณครับ 
 
ร*อยตรี โยธิน  กัลยา  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ร#อยตรี โยธิน  กัลยา สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 3 ครับ 
 
นายวิชาญ  ชุติธรพงษ�  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายวิชาญ  ชุติธรพงษ' สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 1 ขอบคุณครับ 
 
ร*อยโท วิโรจน�  วรรณกุล  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ร#อยโท วิโรจน'  วรรณกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 4 ขอบคุณครับ 
/นายวีรภัทร…   



๙ 
 

นายวีรภัทร  ศิริพันธ�  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายวีรภัทร  ศิริพันธ' สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 4 ขอบคุณครับ 

นายสมชาย  โชติช4วง  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายสมชาย  โชติช;วง สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 4 ขอบคุณครับ 
 
นายสมชาย  สังข�วิเชียร  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายสมชาย  สังข'วิเชียร สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 1 ขอบคุณครับ 
 
นายสมชาย  สุนทร  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายสมชาย  สุนทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 1 ขอบคุณครับ 
 
นางสมฤดี  สุขบําเพิง  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ ดิฉัน 
สมาชิกสภาเทศบาล  นางสมฤดี  สุขบําเพิง สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 1 ขอบคุณค;ะ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายสุเมธ  รัตนนาคินทร'  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 2 ขอบคุณครับ 
 
นายสุรักษ�  รัตนะพันธ�  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายสุรักษ'  รัตนะพันธ' สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 1 ขอบคุณครับ 
 
นางอนุสรณ�  เดชเดโช  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ ดิฉัน 
สมาชิกสภาเทศบาล  นางอนุสรณ'  เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 4 ขอบคุณค;ะ 
 
นายอุดมศักดิ์  ศรีตุลาการ  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล  นายอุดมศักด์ิ  ศรีตุลาการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               

เขตเลือกต้ังท่ี 2 ขอบคุณครับ 
 
นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค�  ต;อไปขอเข#าสู;ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องการเลือกประธานสภา
ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 

/ระเบียบ… 



๑๐ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2    เรื่อง การเลือกประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฏงค�  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได#ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว  ข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการเลือกประธานสภาท#องถ่ิน             

ให#ท่ีประชุมได#รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
นายชาคร   ไอยศูรย�  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราว และท;านสมาชิกสภา 
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว เทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู#ทรงเกียรติทุกท;าน ตามพระราชบัญญัติ

เทศบาล พ.ศ. 2496 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562  
มาตรา 24 วรรคสอง กําหนดว;า “ผู#ว;าราชการจังหวัดต#อง

กําหนดให#สมาชิกสภาเทศบาลได#มาประชุมสภาเทศบาล ครั้งแรก 
ภายในสิบห#าวันนับแต;วันประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิกสภา
เทศบาลครบตามจํานวนแล#ว และให#ท่ีประชุมเลือกประธานสภา
เทศบาลและรองประธานสภาเทศบาล”   

และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด#วยข#อบังคับ           
การประชุมสภาท#องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2)                  
พ.ศ. 2554  

ข# อ  ๘  กําหนดว; า  “วิ ธี เ ลื อกประธานสภาท#อง ถ่ิน           
ให#สมาชิกสภาท#องถ่ินแต;ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท#องถ่ิน
คนหนึ่งท่ีตนเห็นว;าสมควรให#เปRนผู#ดํารงตําแหน;งประธานสภา
ท#องถ่ิน การเสนอนั้นต#องมีสมาชิกสภาท#องถ่ินรับรองไม;น#อยกว;า
สองคน โดยให#สมาชิกสภาท#องถ่ินแต;ละคนมีสิทธิรับรองได#เพียง
ครั้งเดียว ชื่อท่ีเสนอไม;จํากัดจํานวน และให#สมาชิกสภาท#องถ่ิน
ลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล;านั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุล
ของผู#ท่ีถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ เม่ือตรวจนับแล#วให#ประธานท่ี
ประชุมประกาศคะแนนต;อท่ีประชุมสภาท#องถ่ิน ผู#ได#คะแนนสูงสุด
เปRนผู#ได#รับเลือก ถ#ามีผู#ได#คะแนนสูงสุดเท;ากันหลายคน ให#เลือก
ใหม;เฉพาะผู#ท่ีได#คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช#วิธีเดิม ถ#าผลการเลือก
ใหม; ปรากฏว;ายังมี ผู#ได#คะแนนสูงสุดเท;ากันอีกให#ใช#วิธีจับสลาก
เฉพาะผู#ได#คะแนนสูงสุดเท;ากัน  
 วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให#นําความ               
ในข#อ ๓๙ มาใช#บังคับโดยอนุโลม (ซ่ึงสรุปความว;า การเสนอชื่อ
สมาชิกสภาท#องถ่ินท;านใดเปRนประธานสภาท#องถ่ิน สมาชิกสภา
ท#องถ่ินผู#เสนอจะต#องเสนอต;อท่ีประชุมสภาท#องถ่ิน โดยให#ใช#วิธี               
ยกมือข้ึนพ#นศีรษะ เม่ือประธานสภาท#องถ่ินอนุญาตแล#ว จึงจะเสนอ
ชื่อได# โดยให#ยืนกล;าว ณ ท่ีของตนหรือ ณ ท่ีซ่ึงจัดไว#ก็ได#และต#อง
กล;าวกับประธานสภาท#องถ่ิน ประธานสภาท#องถ่ินต#องให#โอกาส 
 

/แก;ผู#เสนอ… 



๑๑ 
 

แก;ผู#เสนออภิปรายก;อน แต;ถ#ามีผู#เสนอหลายคน ให#ประธานสภา
ท#องถ่ินอนุญาตให#อภิปรายได#ครั้งละหนึ่งคน ให#ประธานท่ีประชุม
เชิญสมาชิกสภาท#องถ่ินไม;น#อยกว;าสองคนช;วยตรวจนับคะแนน  

วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให#ประธานท่ีประชุมดําเนินการ
ให#ผู#ได#คะแนนสูงสุดเท;ากันตกลงกันเสียก;อนว;าจะให#ผู#ใดเปRนผู#จับ
สลากก;อนหลัง หากตกลงกันไม;ได#ให#ประธานท่ีประชุมจับสลากว;า
ผู#ใดจะเปRนผู#จับสลากก;อนหลัง แล#วให#จัดทําบัตรสลาก ชนิด สี
และขนาดอย;างเดียวกันตามจํานวนเท;ากับจํานวนผู#ได#รับคะแนน
สูงสุดเท;ากัน โดยเขียนข#อความว;า “ได*รับเลือกเปFนประธานสภา
ท*องถ่ิน ” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข#อความว;า “ไม4ได*รับเลือก
เปFนประธานสภาท*องถ่ิน” 

  ข#อ ๙ กําหนดว;า “ภายหลังประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิก
สภาท#องถ่ินครบตามจํานวนแล#ว ผู#ว;าราชการจังหวัด ต#องกําหนด                 
ให#สมาชิกสภาท#องถ่ินได#มาประชุมสภาท#องถ่ิน ครั้งแรก ภายใน               
สิบห#าวัน นับแต;วันประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิกสภาท#องถ่ิน               
ครบตามจํานวนแล#ว และให#ท่ีประชุมเลือกประธานสภาท#องถ่ิน               
ให#ผู#ว;าราชการจังหวัดดําเนินการแต;งต้ังทันที เม่ือการเลือก
ประธานสภาท#องถ่ินแล#วเสร็จ และให#ประธานสภาท#องถ่ินท่ีได#รับ
แต;งต้ังปฏิบัติหน#าท่ีประธานท่ีประชุมสภาท#องถ่ินในครั้งนั้น
ต;อไป” 

  ข#อ ๑๔ กําหนดว;า “ในการเลือกประธานสภาท#องถ่ิน                 
รองประธานสภาท#องถ่ิน หรือเลขานุการสภาท#องถ่ิน ถ#ามีการเสนอชื่อ               
ผู#สมควรได#รับการแต;งต้ังเพียงตําแหน;งละหนึ่งคน ให#ถือว;าผู#นั้น
ได#รับเลือก” 

  จึงนําเรียนเสนอให#ท่ีประชุมรับทราบครับ 
 

นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฏงค�  ตามท่ีท;านเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได#ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว  ข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการเลือกประธานสภาท#องถ่ิน 

ให#ท่ีประชุมได#รับทราบไปแล#วนั้น กระผม ขอเชิญท;านสมาชิกสภา
เทศบาลได#เสนอชื่อผู# ท่ีสมควรเปRนประธานสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ขอเชิญเสนอครับ  

  ขอเชิญท;านกฤษดา  เสมอภพ สมาชิกสภาเทศบาลนคร 
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 2 เสนอครับ 
 

นายกฤษดา  เสมอภพ  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ กระผม 
สมาชิกสภาเทศบาล นายกฤษดา  เสมอภพ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

เขตเลือกต้ังท่ี 2 กระผมขอเสนอชื่อนายสุเมธ  รัตนนาคินทร'
สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 2                   
เปRนประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 

 
 
 

/นายจิรศักด์ิ...   



๑๒ 
 

นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค�  ขอเชิญท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 
ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว  2 ท;าน ขอเชิญครับ 
 
นายชาคร   ไอยศูรย�  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวท่ีเคารพ สมาชิก 
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต#อง 2 ท;าน คือ  
  1. นายชยากร  ขําคม สมาชิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
2. นายธวชั  ศรีสมานุวัตร สมาชิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
 
นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฏงค�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว  ชื่อเปRนอย;างอ่ืนอีกหรือไม; ขอเชิญครับ  
  ไม; มีนะครับ เ ม่ือไม; มีท;านสมาชิกสภาเทศบาลนคร        

นครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอชื่ออ่ืนอีก เปRนอันว;าสภาเทศบาล                   
นครนครศรีธรรมราชแห;งนี้ เห็นชอบเปRนเอกฉันท'เลือกนายสุเมธ   
รัตนนาคินทร'  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                         
เขตเลือกต้ังท่ี 2 เปRนประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 
มติท่ีประชุม  เห็นชอบเปRนเอกฉันท'เลือกนายนายสุเมธ  รัตนนาคินทร'

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 2 เปRน                
ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 
นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค�  เรียน ท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ท;านไกรศร 
ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว ว ิศ ิษ ฎ 'ว ง ศ ' ที ่เ ค า ร พ  ก ร ะ ผ ม ข อ ร า ย ง า น ก า ร เ ล ือ ก

ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช โดยท่ีประชุมสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช มีมติเห็นชอบเปRนเอกฉันท'เลือก        
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร' เปRนประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
และขอให#เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว นํารายชื่อผู#ท่ีได#รับเลือก
เสนอท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช เพ่ือได#โปรดลงนาม
แต;งต้ังเปRนประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ต;อไป     
ขอเชิญครับ 

 (ท4านผู*ว4าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ลงนามในคําส่ัง
แต4งตั้งประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช) 

  ต;อไปกระผมขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวอ;านคําสั่ง 
 จังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่อง แต;งต้ังประธานสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช ให#ท่ีประชุมได#รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
 
 

/นายชาคร...   



๑๓ 
 

นายชาคร   ไอยศูรย�  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลชั่วคราว และท;านสมาชิก
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู#ทรงเกียรติทุกท;าน กระผมขออ;าน
 คําสั่งของจังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่อง แต;งต้ังประธานสภาเทศบาล
 นครนครศรีธรรมราช รายละเอียดดังต;อไปนี้ 
 

คําส่ังจังหวัดนครศรีธรรมราช 
ท่ี ๑๕๔๕ /2564 

เรื่อง แต4งตั้งประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
.................................................. 

 
  ตามท่ีสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#มีมติในการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ครั้งแรก เม่ือวันท่ี 7 พฤษภาคม 2564 เลือกนายสุเมธ  รัตนนาคินทร' สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เปRนประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นั้น 

  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 20 แห;งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 และข#อ 9 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด#วยข#อบังคับการประชุมสภาท#องถ่ิน 
พ.ศ. 2547 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 จึงแต;งต้ังให#นายสุเมธ  รัตนนาคินทร' เปRนประธานสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ท้ังนี้  ต้ังแต;บัดนี้เปRนต#นไป  

   สั่ง ณ วันท่ี 7 พฤษภาคม พ.ศ. 2564 

 

 
                                                                ไกรศร  วิศิษฎ'วงศ' 
                        (นายไกรศร  วิศิษฎ'วงศ') 
                         ผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช 
 
นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฏงค�.  กระผมขอแสดงความยินดีกับท;านสุเมธ  รัตนนาคินทร' 
ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว ท่ีได#รับการแต;งต้ังเปRนประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 ซ่ึงเม่ือท่ีประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชได#เลือกประธาน  
 สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชและท;านผู#ว;าราชการจังหวัด
 นครศรีธรรมราช ได#แต;งต้ังเปRนท่ีเรียบร#อยแล#ว หน#าท่ีของ   
 กระผม ไ ด# เ ส ร็ จ สิ้ น ล ง แล# ว  ใ น โ อ ก า ส นี้  ก ร ะผ ม ขอ เ ชิ ญ           
 ท; า น สุ เ ม ธ  รั ต น น า คิ น ท ร'  ป ร ะ ธ า น ส ภ า เ ท ศ บ า ล น ค ร
 นครศรีธรรมราช ข้ึนประจําท่ีนั่งประธานสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราช เพ่ือได#ปฏิบัติหน#าท่ีประธานสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราช และดําเนินการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
 ตามระเบียบวาระการประชุมต;อไป ขอเชิญครับ 
 

/นายสุเมธ...   



๑๔ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  เรียน ท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช และท;าน
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู#ทรงเกียรติทุกท;าน 
 กระผมนายสุเมธ  รัตนนาคินทร' รู#สึกเปRนเกียรติอย;างยิ่งท่ีท;าน
 สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท;าน ได#กรุณาให#ความ
 ไว#วางใจกระผมทําหน#าท่ีเปRนประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 กระผมขอให#สัญญาว;าจะต้ังใจปฏิบัติหน#าท่ีด#วยความบริสุทธิ์ ยุติธรรม 
 และเต็มความสามารถ เพ่ือให# บังเกิดประโยชน'แก;ท#องถ่ินและ
 ประชาชน ตลอดจนจะรักษาเกียรติภูมิของสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราชนี้ไว#ตลอดระยะเวลาท่ีดํารงตําแหน;งอันทรงเกียรตินี้  
 และขอขอบคุณทุกความไว# วางใจจากสมาชิกสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราชทุกท;านอีกครั้งหนึ่งท่ีได#เลือกกระผมเปRนประธานสภา
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ต;อไปขอเข#าสู;ระเบียบวาระการประชุมท่ี 
 3 เรื่องการเลือกรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง การเลือกรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได#ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาล ข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการเลือกรองประธานสภา

ท#องถ่ินให#ท่ีประชุมได#รับทราบ ขอเชิญครับ 

นายชาคร   ไอยศูรย�  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และ 
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู#ทรงเกียรติทุกท;าน 

ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14)  
พ.ศ. 2562  

มาตรา 24 วรรคสอง กําหนดว;า “ผู#ว;าราชการจังหวัด
ต#องกําหนดให#สมาชิกสภาเทศบาลได#มาประชุมสภาเทศบาล    
ครั้งแรก ภายในสิบห#าวันนับแต;วันประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิก
สภาเทศบาลครบตามจํ านวนแล#ว และให# ท่ีประชุมเลือก
ประธานสภาเทศบาลและรองประธานสภาเทศบาล”   

และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด#วยข#อบังคับ               
การประชุมสภาท#องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2)                  
พ.ศ. 2554  

ข#อ ๑๒ กําหนดว;า “วิธีเลือกรองประธานสภาท#องถ่ิน ให#นํา
ความในข#อ ๘ มาใช#บังคับโดยอนุโลม กรณีท่ีกฎหมายว;าด#วยองค'กร
ปกครองส;วนท#องถ่ินกําหนดให#สภาท#องถ่ินใดมีรองประธานสภา
ท#องถ่ินได#มากกว;าหนึ่งคนให#เลือกรองประธานสภาท#องถ่ิน      
คนท่ีหนึ่งก;อนแล#วจึงเลือกรองประธานสภาท#องถ่ินในลําดับถัดไป
ทีละคนจนกว;าจะครบตามจํานวนท่ีพึงมี” สําหรับเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชสามารถมีรองประธานสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชได# 1 คน  

/ข#อ ๑๔... 



๑๕ 
 

ข#อ ๑๔ กําหนดว;า “ในการเลือกประธานสภาท#องถ่ิน                 
รองประธานสภาท#องถ่ิน หรือเลขานุการสภาท#องถ่ิน ถ#ามีการ
เสนอชื่อผู#สมควรได#รับการแต;งต้ังเพียงตําแหน;งละหนึ่งคน ให#ถือว;า
ผู#นั้นได#รับเลือก” 
 ซ่ึงสรุปความว;า ให#นําวิธีการเลือกประธานสภาท#องถ่ินมา
ใช#บังคับโดยอนุโลม กล;าวคือ ให#สมาชิกสภาท#องถ่ินแต;ละคนมี
สิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท#องถ่ินคนหนึ่งท่ีตนเห็นว;าสมควรให#เปRน
ผู#ดํารงตําแหน;งรองประธานสภาท#องถ่ิน การเสนอนั้นต#องมี
สมาชิกสภาท#องถ่ินรับรองไม;น#อยกว;าสองคน โดยให#สมาชิกสภา
ท#องถ่ินแต;ละคนมีสิทธิรับรองได#เพียงครั้งเดียว ชื่อท่ีเสนอไม;จํากัด
จํานวน และให#สมาชิกสภาท#องถ่ินลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล;านั้น
โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู#ท่ีถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ  
เม่ือตรวจนับแล#วให#ประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนต;อท่ีประชุมสภา
ท#องถ่ิน ผู#ได#คะแนนสูงสุดเปRนผู#ได#รับเลือก ถ#ามีผู#ได#คะแนนสูงสุด
เท;ากันหลายคน ให#เลือกใหม;เฉพาะผู#ท่ีได#คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช#
วิธีเดิม ถ#าผลการเลือกใหม; ปรากฏว;ายังมีผู#ได#คะแนนสูงสุดเท;ากัน
อีกให#ใช#วิธีจับสลากเฉพาะผู#ได#คะแนนสูงสุดเท;ากัน”  
 จึงนําเรียนเสนอให#ท่ีประชุมรับทราบครับ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ตามท่ีท;านเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได#ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาเทศบาล และข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการเลือกรองประธานสภา

ท#องถ่ินให#ท่ีประชุมได#รับทราบไปแล#วนั้น กระผมขอเชิญท;าน
สมาชิกสภาเทศบาลได#เสนอชื่อผู#ท่ีสมควรเปRนรองประธานสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญเสนอได#ครับ  

  ขอเชิญท;านสมชาย  สุนทร สมาชิกสภาเทศบาลนคร    
 นครศรี ธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 1 เสนอครับ 
 
นายสมชาย  สุนทร  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราช ท่ีเคารพ   
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายสมชาย  สุนทร สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

เขตเลือกต้ังท่ี 1 ขอเสนอชื่อนายสมชาย  สังข'วิเชียร สมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 1 เปRนรอง
ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ขอเชิญท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 
ประธานสภาเทศบาล 2 ท;าน ขอเชิญครับ  
 
 
 
 

/นายชาคร... 



๑๖ 
 

นายชาคร  ไอยศูรย� เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว ท่ีเคารพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต#อง 
 2 ท;าน คือ  

  1. นายขัตติยะ  อารีพร#อม  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 1 

2. นายวิชาญ  ชุติธรพงษ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 1 

 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล  ชื่อเปRนอย;างอ่ืนอีกหรือไม; ขอเชิญครับ  
      ไม; มีนะครับ เ ม่ือไม; มีท;านสมาชิกสภาเทศบาลนคร     
     นครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอชื่ออ่ืนอีก เปRนอันว;าสภาเทศบาลนคร 
     นครศรีธรรมราชแห;งนี้ เห็นชอบเปRนเอกฉันท'เลือกนายสมชาย     
     สังข'วิเชียร สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 
     1 เปRนรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 
 

มติท่ีประชุม     เห็นชอบเปRนเอกฉันท'เลือกนายสมชาย  สังข'วิเชียร สมาชิก
     สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 1 เปRนรองประธาน 
     สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  เรียน ท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ท;านไกรศร 
ประธานสภาเทศบาล วิศิษฎ'วงศ' ท่ีเคารพ กระผม ขอรายงานการเลือกรองประธานสภาเทศบาล

นครนครศรีธรรมราช โดยท่ีประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
มีมติ เห็นชอบเปRนเอกฉันท' เลือกนายสมชาย  สั งข'วิ เชียร         
เปRนรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และขอให#
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว นํารายชื่อผู#ท่ีได#รับเลือกเสนอ
ท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช เพ่ือได#โปรดลงนาม
แต;งต้ังเปRนรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชต;อไป    
ขอเชิญครับ 
(ท4านผู*ว4าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ลงนามในคําส่ัง
แต4งตั้งรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช) 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ต;อไปกระผมขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวอ;านคําสั่ง 
ประธานสภาเทศบาล จังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่อง แต;งต้ังรองประธานสภาเทศบาล

นครนครศรีธรรมราช ให#ท่ีประชุมได#รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
 

นายชาคร   ไอยศูรย�  เรียนท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชและ
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู#ทรงเกียรติทุกท;าน 
 กระผม ขออ;านคําสั่งของจังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่อง แต;งต้ังรอง
 ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รายละเอียดดังต;อไปนี้ 
 

/คําสั่ง.. 



๑๗ 
 

คําส่ังจังหวัดนครศรีธรรมราช 
ท่ี ๑๕๔๖ /2564 

เรื่อง แต4งตั้งรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
......................................... 

 

  ตามท่ีสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#มีมติในการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ครั้งแรก เม่ือวันท่ี 7 พฤษภาคม 2564 เลือกนายสมชาย  สังข'วิเชียร สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เปRนรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นั้น 

  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 20 แห;งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 จึงแต;งต้ังให#นายสมชาย  สังข'วิเชียร เปRนรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ท้ังนี้  ต้ังแต;บัดนี้เปRนต#นไป  

     สั่ง ณ วันท่ี 7  พฤษภาคม พ.ศ. 2564 
 

 
                                                             ไกรศร  วิศิษฎ'วงศ' 
                     (นายไกรศร  วิศิษฎ'วงศ') 
                         ผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ในโอกาสนี้ กระผมขอเชิญท;านสมชาย  สังข'วิเชียร รองประธาน 
ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#กล;าวแสดงความรู#สึกต;อท่ีประชุม 
 สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายสมชาย   สังข�วิเชียร  เรียน ท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ท;านประธาน 
รองประธานสภาเทศบาล สภา เทศบาลนครนครศรี ธรรมราชและท; านสมาชิ กสภา
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู#ทรงเกียรติ ทุกท; าน กระผม            
 นายสมชาย  สังข'วิเชียร สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 เขตเลือกต้ังท่ี 1 รู#สึกเปRนเกียรติอย;างยิ่ง ท่ีท;านสมาชิกสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราชทุกท;าน ได#กรุณาให#ความไว#วางใจกระผมทําหน#าท่ี
 เปRนรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช กระผมขอขอบคุณ
 ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท;านท่ีให#การ
 สนับสนุนและให#โอกาสกระผมได#รับตําแหน;งอันทรงเกียรตินี้ 
 กระผมขอให#สัญญาว;าจะปฏิบัติหน#าท่ีด#วยความบริสุทธิ์ ยุติธรรม 
 สิ่งไหนท่ีจะนําพาให#บ#านเมืองของเราเจริญรุ;งเรือง กระผมพร#อม
 ท่ีจะสนับสนุน และกระผมจะปฏิบัติหน#าท่ีโดยคํานึงถึงประโยชน'
 ของส;วนรวมมากกว;าส;วนตนครับ และจะพยายามพัฒนาให#สภา
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราชอันทรงเกียรติแห;งนี้ให#เข็มแข็ง 
 ขอบคุณครับ  
 

/นายสุเมธ... 



๑๘ 
 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ต;อไปขอเข#าสู;ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องการเลือกเลขานุการสภา 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวได#ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาล ข#อกฎหมายในส;วนท่ีเ ก่ียวข#องกับการเลือกเลขานุการสภา

เทศบาลนครนครศรีธรรมราชให#ท่ีประชุมได#รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
นายชาคร   ไอยศูรย�  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชและ
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู#ทรงเกียรติทุกท;าน 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด#วยข#อบังคับการประชุม               
 สภาท#องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554  

ข#อ ๑๓ กําหนดว;า “วิธีเลือกเลขานุการสภาท#องถ่ินให#นํา
ความในข#อ ๘ มาใช#บังคับโดยอนุโลม”  

ข#อ ๑๔ กําหนดว;า “ในการเลือกประธานสภาท#องถ่ิน              
รองประธานสภาท#องถ่ิน หรือเลขานุการสภาท#องถ่ิน ถ#ามีการ
เสนอชื่อผู#สมควรได#รับการแต;งต้ังเพียงตําแหน;งละหนึ่งคน ให#ถือ
ว;าผู#นั้นได#รับเลือก”  

ข#อ ๑๘ กําหนดว;า “ให#สภาท#องถ่ินเลือกพนักงานหรือ
ข#าราชการส;วนท#องถ่ินขององค'กรปกครองส;วนท#องถ่ินนั้น หรือ
สมาชิกสภาท#องถ่ินนั้นคนหนึ่ง เปRนเลขานุการสภาท#องถ่ิน ท้ังนี้              
ให#คํานึงถึงความรู#ความสามารถอันจะเปRนประโยชน'ต;อสภาท#องถ่ิน” 

ซ่ึงสรุปความว;า ให#นําวิธีการเลือกประธานสภาท#องถ่ิน  
มาใช#บังคับโดยอนุโลม กล;าวคือ ให#สมาชิกสภาท#องถ่ินแต;ละคน 
มีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท#องถ่ินคนหนึ่งท่ีตนเห็นว;าสมควร     
ให#เปRนผู#ดํารงตําแหน;งเลขานุการสภาท#องถ่ิน การเสนอนั้นต#องมี
สมาชิกสภาท#องถ่ินรับรองไม;น#อยกว;าสองคน โดยให#สมาชิกสภา
ท#องถ่ินแต;ละคนมีสิทธิรับรองได#เพียงครั้งเดียว ชื่อท่ีเสนอไม;จํากัด
จํานวน และให#สมาชิกสภาท#องถ่ินลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล;านั้น 
โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู#ท่ีถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ   
เม่ือตรวจนับแล#วให#ประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนต;อท่ีประชุม
สภาท#องถ่ิน ผู#ได#คะแนนสูงสุดเปRนผู#ได#รับเลือก ถ#ามีผู#ได#คะแนน
สูงสุดเท;ากันหลายคน ให#เลือกใหม;เฉพาะผู#ท่ีได#คะแนนสูงสุดนั้น 
โดยใช#วิธีเดิม ถ#าผลการเลือกใหม; ปรากฏว;ายังมีผู#ได#คะแนนสูงสุด
เท;ากันอีกให#ใช#วิธีจับสลากเฉพาะผู#ได#คะแนนสูงสุดเท;ากัน และจะ
เลือกจากพนักงานหรือข#าราชการส;วนท#องถ่ินหรือสมาชิกสภา
ท#องถ่ินก็ได# จึงขอเรียนเสนอให#ท่ีประชุมรับทราบครับ 

 

/นายสุเมธ... 



๑๙ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ตามท่ีท;านเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได#ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาล ข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการเลือกเลขานุการสภาท#องถ่ิน     

ให#ท่ีประชุมได#รับทราบไปแล#วนั้น กระผม ขอเชิญท;านสมาชิกสภา
เทศบาลได#เสนอชื่อผู#ท่ีสมควรเปRนเลขานุการสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ขอเชิญเสนอครับ  

  ขอเชิญท;านปรีชา  พฤกษไพบูลย' สมาชิกสภาเทศบาลนคร 
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 เสนอครับ 
 
นายปรีชา  พฤกษไพบูลย�  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายปรีชา พฤกษไพบูลย' สมาชิกสภาเทศบาลนคร          

นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 ขอเสนอชื่อนายจิณณ'ชยุต     
สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ัง
ท่ี 3 เปRนเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ขอเชิญท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 
ประธานสภาเทศบาล 2 ท;าน ขอเชิญครับ 
  
นายชาคร   ไอยศูรย� เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต#อง 2 ท;าน  
 คือ  
  1. นายกะแมน  หมิแหม  สมาชิกสภาเทศบาลนคร     

นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 
2. นายทัตพงศ'  โภชนา  สมาชิกสภาเทศบาลนคร       

นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล  ชื่อเปRนอย;างอ่ืนอีกหรือไม; ขอเชิญครับ 
   ไ ม; มี น ะค รั บ  เ ม่ื อ ไ ม; มี ท; า น ส ม าชิ ก ส ภ า เท ศบ า ล            

นครนครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอชื่ออ่ืนอีก เปRนอันว;าสภาเทศบาล
แห;งนี้ เห็นชอบเปRนเอกฉันท'เลือกนายจิณณ'ชยุต  สาราพฤษ  
สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลื อก ต้ัง ท่ี  3           
เปRนเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 
มติท่ีประชุม  เห็นชอบเปRนเอกฉันท'เลือกนายจิณณ'ชยุต  สาราพฤษ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 เปRน               
เลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 
 

/นายสุเมธ...   
   



๒๐ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ในโอกาสนี ้ขอเชิญท;านจิณณ'ชยุต  สาราพฤษ เลขานุการสภา 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#มาประจําท่ีนั่ง เพ่ือปฏิบัติหน#าท่ี

เลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชต;อไป และขอขอบคุณ
ท;านชาคร  ไอยศูรย'  ปลัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ปฏิบัติหน#าท่ี
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว เปRนอย;างสูงท่ีได#ปฏิบัติหน#าท่ี
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว จนเสร็จสิ้นกระบวนการ 
ขอขอบคุณครับ ต;อไปขอเข#าสู;ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องการกําหนด
วันเริ่มและจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจําปa พ.ศ. 
2564 

 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง การกําหนดวันเริ่มและจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ 

ประจําปN 2564  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�   ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชได#ชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล ระเบียบและข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการกําหนดวันเริ่ม

และจํ านวนวั นของส มัยประชุ มสา มัญ ประจํ าปa  2564           
ให#ท่ีประชุมได#รับทราบ ขอเชิญครับ 

 
นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชและ
เลขานุการสภาเทศบาล ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู#ทรงเกียรติทุกท;าน 
 ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง                 
 (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562  

มาตรา ๒๔ กําหนดว;า “ในปaหนึ่งให#มีสมัยประชุมสามัญ              
สี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ
ประจําปaให#สภาเทศบาลกําหนด โดยสมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ 
ให#มีกําหนดไม;เกินสามสิบวัน แต;ถ#าจะขยายเวลาออกไปอีก 
จะต#องได#รับอนุญาตจากผู#ว;าราชการจังหวัด” 

และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด#วยข#อบังคับ                  
การประชุมสภาท#องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) 
พ.ศ. 2564   

ข#อ ๒๑ กําหนดว;า “การกําหนดจํานวนสมัยประชุม
สามัญประจําปa ระยะเวลาและวันเริ่มต#นประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจําปaของแต;ละสมัยในปaนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปa
ของปaถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปaสมัย
แรกของปaถัดไป ให#ประธานสภาท#องถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุม
สามัญประจําปaสมัยแรกของแต;ละปaโดยให#นําความในข#อ ๑๑ มา
ใช#บังคับโดยอนุโลม  

 

 

/เม่ือสภาท#องถ่ิน... 
 



๒๑ 
 

เม่ือสภาท#องถ่ินมีมติแล#วให#ประธานสภาท#องถ่ินทําเปRน
ประกาศของสภาท#องถ่ิน พร#อมท้ังปXดประกาศไว#ในท่ีเปXดเผย     
ณ สํานักงานองค'กรปกครองส;วนท#องถ่ิน  

ในกรณีท่ีไม;ได# กําหนดสมัยประชุมสามัญประจําปaไว#     
หรือไม;ได#กําหนดวันเริ่มประชุมสามัญประจําปaสมัยแรกในปaถัดไปไว#
หรือมีความจําเปRนต#องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญประจําปa
หรื อวั น เ ริ่ มส มัยประชุ มสา มัญประจํ าปa ท่ี กํ าหนดไว# แล# ว            
ให#ประธานสภาท#องถ่ินนําปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจําปaอ่ืน 
หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได#”  
 จึงขอเรียนเสนอให#ท่ีประชุมรับทราบครับ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ตามท่ีท;านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
ประธานสภาเทศบาล  ได#ชี้แจงระเบียบและข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการกําหนด            
 วันเริ่มและจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจําปa 2564    
 ให#ท่ีประชุมได#รับทราบไปแล#วนั้น กระผม ขอเชิญท;านสมาชิกสภา
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#เสนอกําหนดวันเริ่มและจํานวนวัน
 ของสมัยประชุมสามัญ ประจําปa 2564 ขอเชิญเสนอครับ 
  ขอเชิญท;านร#อยโทวิโรจน'  วรรณกุล  สมาชิกสภาเทศบาล
 นครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 4 เสนอครับ 
 
ร*อยโทวิโรจน�  วรรณกุล  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
สมาชิกสภาเทศบาล ท่ีเคารพ กระผมร#อยโทวิโรจน'  วรรณกุล สมาชิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 4 ขอเสนอกําหนดวันเริ่มและ
จํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจําปa 2564 ดังนี้ ครับ 
 สมัยแรก เริ่มต้ังแต;วันท่ี 13 พฤษภาคม 2564 ถึงวันท่ี  
11 มิถุนายน 2564  มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 
 สมัยท่ีสอง เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 สิงหาคม 2564 ถึงวันท่ี 30  
สิงหาคม 2564  มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 
 สมัยท่ีสาม เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 กันยายน 2564 ถึงวันท่ี 30  
กันยายน 2564  มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 

   สมัยท่ีสี่ เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 พฤศจิกายน 2564 ถึงวันท่ี 30  
พฤศจิกายน 2564  มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน ครับ 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�   ตามท่ีร#อยโทวิโรจน'  วรรณกุล สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 4 เสนอ ซ่ึงตามระเบียบฯ จะต#องมี
  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 2 ท;าน ขอเชิญ
  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชรับรอง ครับ 
  
 

/นายจิณณ'ชยุต...   



๒๒ 
 

นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
เลขานุการสภาเทศบาล ท่ีเคารพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต#อง     
 ๒ ท;าน คือ  
  1. นายภาคภูมิ  แสงแก#ว  สมาชิกสภาเทศบาลนคร      

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 4 
2. นายยะโกบ  พิทักษ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 4 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล เปRนอย;างอ่ืนอีกหรือไม; ขอเชิญครับ                  
  ไม; มีนะครับ เ ม่ือไม; มีท;านสมาชิกสภาเทศบาลนคร       

นครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอเปRนอย;างอ่ืนอีก กระผมขอมติ
จากท่ีประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชนะครับ สมาชิก
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดเห็นชอบกําหนดวันเริ่ม
และจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจําปa 2564 ดังนี้ 
 สมัยแรก เริ่มต้ังแต;วันท่ี 13 พฤษภาคม 2564 ถึงวันท่ี  
11 มิถุนายน 2564  มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 
 สมัยท่ีสอง เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 สิงหาคม 2564 ถึงวันท่ี 30  
สิงหาคม 2564  มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 
 สมัยท่ีสาม เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 กันยายน 2564 ถึงวันท่ี 30  
กันยายน 2564 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 

   สมัยท่ีสี่ เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 พฤศจิกายน 2564 ถึงวันท่ี 
30  พฤศจิกายน 2564  มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน  
ขอได#โปรดยกมือครับ 
 

นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาล ขณะนี้จํานวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู;ครบองค'
 ประชุม เห็นชอบ ๒๓ เสียง ครับ 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใด                
ประธานสภาเทศบาล ไม;เห็นชอบ ขอได#โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม;เห็นชอบ  
เลขานุการสภาเทศบาล ไม;มีครับ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดงดออกเสียง               
ประธานสภาเทศบาล ขอได#โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ    สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล 1 เสียง ครับ  
  
 

       /นายสุเมธ... 



๒๓ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  เปRนอันว;าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห;งนี้เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล เปRนเอกฉันท'กําหนดวันเริ่มและจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ 

ประจําปa 2564 ดังนี้ 
 สมัยแรก เริ่มต้ังแต;วันท่ี 13 พฤษภาคม 2564 ถึงวันท่ี  
11 มิถุนายน 2564 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 
 สมัยท่ีสอง เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 สิงหาคม 2564 ถึงวันท่ี 30  
สิงหาคม 2564 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 
 สมัยท่ีสาม เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 กันยายน 2564 ถึงวันท่ี 30  
กันยายน 2564 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 

   สมัยท่ีสี่ เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 พฤศจิกายน 2564 ถึงวันท่ี 
30  พฤศจิกายน 2564 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน ครับ 

 
มติท่ีประชุม  เห็นชอบเปFนเอกฉันท�กําหนดวันเริ่มและจํานวนวันของ

สมัยประชุมสามัญ ประจําปN 2564 ดังนี้ 
 สมัยแรก เริ่มต้ังแต;วันท่ี 13 พฤษภาคม 2564 ถึงวันท่ี  
11 มิถุนายน 2564 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 
 สมัยท่ีสอง เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 สิงหาคม 2564 ถึงวันท่ี 30  
สิงหาคม 2564 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 
 สมัยท่ีสาม เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 กันยายน 2564 ถึงวันท่ี 30  
กันยายน 2564 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 

   สมัยท่ีสี่ เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 พฤศจิกายน 2564 ถึงวันท่ี 
30  พฤศจิกายน 2564 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน ครับ 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ต;อไปขอเข#าสู;ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องการกําหนดวันเริ่ม  
ประธานสภาเทศบาล และจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําปa 2565 
 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง การกําหนดวันเริ่มและจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ 

สมัยแรก ประจําปN 2565 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#ชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล ระเบียบและข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการกําหนดวันเริ่ม

และจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําปa พ.ศ. 
2565 ให#ท่ีประชุมได#รับทราบ ขอเชิญครับ 

 
นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และ 
เลขานุการสภาเทศบาล ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู#ทรงเกียรติทุกท;าน 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด#วยข#อบังคับการประชุมสภา
ท#องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

 

/ข#อ ๒๑... 



๒๔ 
 

ข#อ ๒๑ กําหนดว;า “การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญ
ประจําปa ระยะเวลาและวันเริ่มต#นประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจําปaของแต;ละสมัยในปaนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปa
ของปaถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปaสมัย
แรกของปaถัดไป ให#ประธานสภาท#องถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุม
สามัญประจําปaสมัยแรกของแต;ละปaโดยให#นําความในข#อ ๑๑     
มาใช#บังคับโดยอนุโลม  

  เม่ือสภาท#องถ่ินมีมติแล#วให#ประธานสภาท#องถ่ินทําเปRน
ประกาศของสภาท#องถ่ิน พร#อมท้ังปXดประกาศไว#ในท่ีเปXดเผย    
ณ สํานักงานองค'กรปกครองส;วนท#องถ่ิน  

ในกรณีท่ีไม;ได# กําหนดสมัยประชุมสามัญประจําปaไว#      
หรือไม;ได#กําหนดวันเริ่มประชุมสามัญประจําปaสมัยแรกในปaถัดไปไว#
หรือมีความจําเปRนต#องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญ ประจําปa
หรื อวั น เ ริ่ มส มัยประชุ มสา มัญประจํ าปa ท่ี กํ าหนดไว# แล# ว            
ให#ประธานสภาท#องถ่ินนําปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจําปaอ่ืน 
หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได#”  

 จึงขอเรียนเสนอให#ท่ีประชุมรับทราบครับ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�.  ตามท่ีท;านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชได#
ประธานสภาเทศบาล  ชี้แจงระเบียบและข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการกําหนด          
 วันเริ่มและจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําปa 
 2565 ให#ท่ีประชุมได#รับทราบไปแล#วนั้น กระผม ขอเชิญท;าน         
 สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#เสนอกําหนดวันเริ่ม
 และจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําปa พ.ศ.
 2565 ขอเชิญเสนอครับ 
  ขอเชิญท;านร#อยตรีโยธิน  กัลยา สมาชิกสภาเทศบาลนคร 
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 เสนอครับ 
 
ร*อยตรีโยธิน  กัลยา  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
สมาชิกสภาเทศบาล ท่ีเคารพ กระผมร#อยตรีโยธิน  กัลยา สมาชิกสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 ขอเสนอกําหนดวันเริ่มและ
 จํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําปa พ.ศ. 2565    
 เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 กุมภาพันธ' 2565 ถึงวันท่ี 2 มีนาคม 2565  
 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ตามท่ีร#อยตรีโยธิน  กัลยา สมาชิกสภาเทศบาลนคร       
ประธานสภาเทศบาล นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 เสนอ ซ่ึงตามระเบียบฯ จะต#องมี
 สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 2 ท;าน ขอเชิญท;าน
 สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองครับ 
 

/นายจิณณ'ชยุต...   



๒๕ 
 

นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต#อง 2 ท;าน
 คือ  
  1. นายวีรภัทร  ศิริพันธ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร       

นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 4 
2. นางอนุสรณ'  เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาลนคร    

นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 4 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล เปRนอย;างอ่ืนอีกหรือไม; ขอเชิญครับ 
  ไม; มีนะครับ เม่ือไม; มีท; านสมาชิกสภา เทศบาลนคร         

นครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอชื่ออ่ืนอีก กระผมขอมติจาก       
ท่ีประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชนะครับ สมาชิกสภา
เทศบาลท;านใดเห็นชอบกําหนดวันเริ่มและจํานวนวันของสมัย
ประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําปa 2565 เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 
กุมภาพันธ' 2565 ถึงวันท่ี 2 มีนาคม 2565 มีกําหนดไม;เกิน  
30 วัน  ขอได#โปรดยกมือครับ 

 
นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาล ขณะนี้จํานวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู;ครบองค'
 ประชุม เห็นชอบ ๒๓ เสียง ครับ 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใด                
ประธานสภาเทศบาล ไม;เห็นชอบ ขอได#โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม;เห็นชอบ  
เลขานุการสภาเทศบาล ไม;มีครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดงดออกเสียง               
ประธานสภาเทศบาล ขอได#โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ    สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล 1 เสียง ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  เปRนอันว;าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห;งนี้เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล เปRนเอกฉันท'กําหนดวันเริ่มและจํานวนวันของสมัยประชุมสามัญ 

สมัยแรก ประจําปa 2565 เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 กุมภาพันธ'  2565 
ถึงวันท่ี 2 มีนาคม 2565 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 

 
/มติท่ีประชุม... 



๒๖ 
 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบเปRนเอกฉันท'กําหนดวันเริ่มและจํานวนวันของสมัย
ประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําปa 2565 เริ่มต้ังแต;วันท่ี 1 กุมภาพันธ'  
2565 ถึงวันท่ี 2 มีนาคม 2565 มีกําหนดไม;เกิน 30 วัน 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ต;อไปขอเข#าสู;ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่องการเลือกคณะกรรมการ 
ประธานสภาเทศบาล สภาท#องถ่ิน (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) 

 
ระเบียบวาระท่ี  7   เรื่อง เลือกคณะกรรมการสภาท*องถ่ิน (คณะกรรมการตรวจ

รายงานการประชุม) 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�.  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#ชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล ระเบี ยบและข# อกฎหมายในส; วนท่ี เ ก่ี ยวข# องกับการ เ ลื อ ก

คณะกรรมการสภาท#องถ่ิน (คณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม) ให#ท่ีประชุมได#รับทราบ ขอเชิญครับ 

 
นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ  กราบเรียนท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และ 
เลขานุการสภาเทศบาล  ท; านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู# ทรงเกียรติ            

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด#วยข#อบังคับการประชุมสภา
ท#องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก#ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562  
 ข#อ 103 กําหนดว;า “คณะกรรมการสภาท#องถ่ิน มี 2 ประเภท  
คือ 
 (๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด#วยสมาชิกสภาท#องถ่ิน            
มีจํานวนไม;น#อยกว;าสามคนแต;ไม;เกินเจ็ดคน  
 (๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด#วยสมาชิกสภา
ท#องถ่ิน หรือบุคคลท่ีไม;ได#เปRนสมาชิกสภาท#องถ่ิน มีจํานวนไม;น#อย
กว;าสามคนแต;ไม;เกินเจ็ดคน  

   ข#อ 104 กําหนดว;า “คณะกรรมการสภาท#องถ่ิน มีหน#าท่ี 
  กระทํากิจการหรือพิจารณาสอบสวนเรื่องใด ๆ อันอยู;ในกิจการ
  ของสภาท#องถ่ิน แล#วรายงานต;อสภาท#องถ่ิน ฯลฯ” 

 ข#อ 105  กําหนดว;า “สภาท#องถ่ินมีอํานาจเลือกสมาชิก
สภาท#องถ่ินหรือบุคคลท่ีไม;เปRนสมาชิกสภาท#องถ่ินเปRนคณะกรรมการ
สภาท#องถ่ิน (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม)” 
 ข#อ 107 กําหนดว;า “วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท#องถ่ิน 
(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ให#สมาชิกสภาท#องถ่ิน
หรือผู#บริหารท#องถ่ิน เสนอชื่อสมาชิกสภาท#องถ่ินหรือบุคคลท่ี
ไม;ได#เปRนสมาชิกสภาท#องถ่ินแล#วแต;กรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภา
ท#องถ่ิน เปRนผู#เสนอต#องมีสมาชิกสภาท#องถ่ินรับรองไม;น#อยกว;า
สองคน ส;วนกรณีท่ีผู#บริหารท#องถ่ินเปRนผู#เสนอไม;ต#องมีผู#รับรอง”                          
 จึงขอเรียนเสนอให#ท่ีประชุมรับทราบครับ 

/นายสุเมธ...   



๒๗ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ตามท่ีท;านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#ชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล   ระเบียบและข#อกฎหมายในส;วนท่ีเก่ียวข#องกับการเลือกคณะกรรมการ

สภาท#องถ่ิน (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ให#ท่ี
ประชุมได#รับทราบไปแล#วนั้น กระผม ขอเชิญท;านสมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#เสนอรายชื่อสมาชิกสภาท#องถ่ิน
หรื อ บุ คคล ท่ี ไม; ไ ด# เ ปR นสมาชิ กสภาท# อ ง ถ่ิ นแล# ว แต; ก ร ณี            
เปRนคณะกรรมการสภาท#องถ่ิน (คณะกรรมการตรวจรายงาน   
การประชุม) ซ่ึงคณะกรรมการสภาท#องถ่ิน (คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม) มีจํานวนไม;น#อยกว;าสามคนแต;ไม;เกินเจ็ดคน 
ขอเชิญเสนอครับ 

  ขอเชิญท;านกฤษดา  เสมอภพ สมาชิกสภาเทศบาลนคร 
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 2 เสนอครับ 
 
นายกฤษดา  เสมอภพ  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
สมาชิกสภาเทศบาล ท่ีเคารพ กระผมนายกฤษดา  เสมอภพ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 2 ขอเสนอรายชื่อสมาชิกสภา
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เปRนคณะกรรมการสภาท#องถ่ิน 
 (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) จํานวน 7 ท;าน ดังนี้ 
  1. นายสมชาย  สุนทร  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
  2. นายวิชาญ  ชุติธรพงษ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร     

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
  3. นายชยากร  ขําคม   สมาชิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
  4. นายธวชั  ศรีสมานุวัตร  สมาชิกสภาเทศบาลนคร     

นครศรี- ธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
  5. ร#อยตรีโยธิน  กัลยา  สมาชิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
  6. นายวีรภัทร  ศิริพันธ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 4 
  7. นางอนุสรณ'  เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาลนคร     

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 4 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�    ตามท่ีนายกฤษดา  เสมอภพ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 2 เสนอ ซ่ึงตามระเบียบฯ จะต#องมี
  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 2 ท;าน ขอเชิญท;าน
  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองครับ 
 
 

/นายจิณณ'ชยุต...   



๒๘ 
 

นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต#อง 2 ท;าน คือ  
  1. นายสมชาย  สังข'วิเชียร  สมาชิกสภาเทศบาลนคร   

นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 1 
2. นายสมชาย  สุนทร  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        

นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 1 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล เปRนอย;างอ่ืนอีกหรือไม; ขอเชิญครับ  
  ไม; มีนะครับ เ ม่ือไม; มีท;านสมาชิกสภาเทศบาลนคร      

นครศรีธรรมราชท;านใดจะเสนอชื่ออ่ืนอีก กระผมขอมติจาก       
ท่ีประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชนะครับ สมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดเห็นชอบให#สมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เปRนคณะกรรมการสภาท#องถ่ิน 
(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) จํานวน 7 ท;าน ดังนี้ 

  1. นายสมชาย  สุนทร  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 1 

  2. นายวิชาญ  ชุติธรพงษ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร       
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 1 

  3. นายชยากร  ขําคม   สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 2 

  4. นายธวชั  ศรีสมานุวัตร  สมาชิกสภาเทศบาลนคร      
นครศรี ธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 2 

  5. ร#อยตรีโยธิน  กัลยา   สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 3 

  6. นายวีรภัทร  ศิริพันธ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร      
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 4 

  7. นางอนุสรณ'  เดชเดโช สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 4 

ขอได#โปรดยกมือครับ 
 

นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาล ขณะนี้จํานวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู;ครบองค' 
 ประชุม เห็นชอบ ๒๓ เสียง ครับ 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใด                
ประธานสภาเทศบาล ไม;เห็นชอบ ขอได#โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม;เห็นชอบ  
เลขานุการสภาเทศบาล ไม;มีครับ 

/นายสุเมธ...  



๒๙ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดงดออกเสียง               
ประธานสภาเทศบาล ขอได#โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ    สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล 1 เสียง ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  เปRนอันว;าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห;งนี้เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล เปRนเอกฉันท'ให#สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เปRน

คณะกรรมการสภาท#อง ถ่ิน (คณะกรรมการตรวจรายงาน         
การประชุม) จํานวน 7 ท;าน ดังนี้ 

  1. นายสมชาย  สุนทร  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 1 

  2. นายวิชาญ  ชุติธรพงษ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร       
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 1 

  3. นายชยากร  ขําคม   สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 2 

  4. นายธวชั  ศรีสมานุวัตร  สมาชิกสภาเทศบาลนคร      
นครศรี ธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 2 

  5. ร#อยตรีโยธิน  กัลยา   สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 3 

  6. นายวีรภัทร  ศิริพันธ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร      
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 4 

  7.นางอนุสรณ'  เดชเดโช สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 4 

 
มติท่ีประชุม  เห็นชอบเปFนเอกฉันท�ให*สมาชิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช เปFนคณะกรรมการสภาท*องถ่ิน (คณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม) จํานวน 7 ท4าน ดังนี้ 

  1. นายสมชาย  สุนทร  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 1 

  2. นายวิชาญ  ชุติธรพงษ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร       
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 1 

  3. นายชยากร  ขําคม   สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 2 

  4. นายธวชั  ศรีสมานุวัตร  สมาชิกสภาเทศบาลนคร      
นครศรี ธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 2 

  5. ร#อยตรีโยธิน  กัลยา   สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 3 

 
/6. นายวีรภัทร...   



๓๐ 
 

  6. นายวีรภัทร  ศิริพันธ'  สมาชิกสภาเทศบาลนคร      
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกต้ังท่ี 4 

  7. นางอนุสรณ'  เดชเดโช สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 4 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ต;อไปขอเข#าสู;ระเบียบวาระท่ี 8 เรื่องอ่ืน ๆ  
ประธานสภาเทศบาล   
 
ระเบียบวาระท่ี  8   เรื่องอ่ืน ๆ (ถ*ามี) 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  เรียนท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท;าน  
ประธานสภาเทศบาล กระผมมีเรื่องท่ีจําเปRนจะต#องนําปรึกษาหารือต;อท;านสมาชิกสภา

เทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู#ทรงเกียรติทุกท;านในท่ีประชุม 
แห;งนี้ สืบเนื่องจากคณะกรรมการการเลือกต้ังได#ประกาศผลการ
เลือกต้ังนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช เม่ือวันท่ี 27 เมษายน 
2564 แล#ว ซ่ึงตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก#ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562  

มาตรา ๔๘ ทศ กําหนดว;า “ก;อนนายกเทศมนตรีเข#า
รับหน#าท่ีให#ประธานสภาเทศบาลเรียกประชุมสภาเทศบาลเพ่ือให#
นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต;อสภาเทศบาลโดยไม;มีการลงมติ 
ท้ังนี้ ภายในสามสิบวันนับแต;วันประกาศผลการเลือกต้ัง”          
 ดังนั้น การพัฒนาท#องถ่ินจําเปRนต#องมีผู#นําท่ีเปRนตัวแทน
ของพ่ีน#องประชาชนเพ่ือมากําหนดทิศทางการบริหารงานและ
ดูแลแก#ไขปfญหาความเดือดร#อนของประชาชนในพ้ืนท่ี ดังนั้น 
เ พ่ื อ ให# เ กิ ดประ โ ยชน' สู งสุ ดต; อทา ง ราชการและ เ พ่ื อ ให#
นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชสามารถเข#ารับหน#าท่ีได#
ตามท่ีกฎหมายกําหนด กระผมจึงขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เพ่ือให#นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช       
ได#แถลงนโยบายต;อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในวันท่ี 14 
พฤษภาคม 2564 เวลา 10.00 น. ณ ห*องประชุมสภาเทศบาล
นครนครศรีธรรมราช ช้ัน 5 แห;งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชท;านใดเห็นชอบให#นายกเทศมนตรีนคร
นค รศ รี ธ ร ร ม ร าช แถ ล งน โ ย บ าย ต; อ ส ภ า เท ศ บา ล น ค ร
นครศรีธรรมราช ในวัน เวลาและสถานท่ีดังกล;าว ขอได#โปรด    
ยกมือครับ 
 
 
 

/นายจิณณ'ชยุต...   
  



๓๑ 
 

นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ เรียน ท;านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาล ขณะนี้จํานวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู;ครบองค' 
 ประชุม เห็นชอบ ๒๓ เสียง ครับ 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใด                
ประธานสภาเทศบาล ไม;เห็นชอบ ขอได#โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม;เห็นชอบ  
เลขานุการสภาเทศบาล ไม;มีครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดงดออกเสียง               
ประธานสภาเทศบาล ขอได#โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ    สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล 1 เสียง ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  เปRนอันว;าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห;งนี้เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  เปRนเอกฉันท'กําหนดให#นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชได#     
  แถลงนโยบายต;อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในวันท่ี 14 
  พฤษภาคม 2564 เวลา 10.00 น. ณ ห#องประชุมสภาเทศบาลนคร
  นครศรีธรรมราช ชั้น 5 
 
มติท่ีประชุม  เห็นชอบเปFนเอกฉันท� ให*นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช  

ได*แถลงนโยบายต4อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในวันศุกร�
ท่ี 14 พฤษภาคม 2564 เวลา 10.00 น. ณ ห*องประชุมสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ช้ัน 5 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�    ท;านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท;านใดมี
ประธานสภาเทศบาล  เรื่องอ่ืน ๆ ท่ีจะนําเสนอต;อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช     
  ในวันนี้ ขอเชิญครับ 
  ไม; มีนะครับ เ ม่ือไม; มีท;านสมาชิกสภาเทศบาลนคร       
 นครศรีธรรมราชท;านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ท่ีจะเสนอต;อท่ีประชุมสภา
 เทศบาลนครนครศรี ธรรมราช เปRนอันว;าการประชุมสภาเทศบาล
 นครนครศรีธรรมราชในวันนี้ได#หมดระเบียบวาระการประชุมแล#ว 
 กระผม ในนามประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
 ขอขอบคุณท;านผู#ว;าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ท#องถ่ิน
 จังหวัดนครศรีธรรมราช สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 หัวหน#าส;วนราชการเทศบาลและเจ#าหน#าท่ีทุกท;าน รวมท้ังท;าน    
  

/ผู#มีเกียรติ... 



๓๒ 
 

 ผู# มี เ กียร ติ ทุกท; าน ท่ีอยู;  ณ ห# องประชุมสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราชท่ีมาร;วมสังเกตการณ'และให#กําลังใจในการประชุม 
 ในวันนี้ และสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได#กําหนดให#มีการ
 ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยแรก 
 ประจําปa พ.ศ. 2564 ในวันท่ี 14 พฤษภาคม 2564 เวลา 10.00 น. 
 ณ ห#องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) แห;งนี้ 
 เพ่ือให#นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช แถลงนโยบาย       
 ต;อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สําหรับวันนี้กระผม         
 ขอปXดประชุม ครับ 

 
เลิกประชุมเวลา 11.30  น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


